

妇女能顶“半边天”

印刷厂全体女工

顽固维护奴隶制度的反动思想家孔老二，从他反动腐朽的阶级本性出发，对广大劳动妇女极端仇视，胡说什么“唯女子与小人难养也，近之则不逊，远之则怨”（女子和奴隶最难办，对他们亲近一些，他们就要放肆，跟他们疏远，他们又要怨恨）。他极力宣扬什么“男女有别”、“男尊女卑”、“男主女从”的夫妇之道，强迫妇女自认低下，甘作奴婢。孔孟之道的卫道士董仲舒之流，还给广大妇女规定了一整套“纲纪”，什么“君为臣纲，父为子纲，夫为妻纲”，用这种“三纲五常”、“三从四德”的礼教道德来残酷奴役妇女，使广大妇女生活在人间地狱的最低层，完全成了男子的附属品、任人摆布愚弄的工具。叛徒、卖国贼林彪从他复辟资本主义的需要出发，抬出孔孟之道的亡灵，学着孔老二的腔调，极力散布妇女“思想意识落后”、“妇女无用”，妄图否定妇女的伟大作用，反对妇女参加社会主义革命和建设。孔老二和林彪是一个洞里爬出来的两条毒蛇，他们唱的一个调，走的一条道，目的都是反对革命，反对前进，主张倒退，主张复辟。

在黑暗的旧中国，妇女长期束缚在封建礼教的桎梏下，被封建的政权、族权、神权、夫权压在最低层，不但没有参加社会政治活动的权利，连最基本的生活权利都没有保障，千万个喜儿、吴清华被当作使唤的奴隶。就拿我们厂里的女同志来讲，有的在旧社会受人歧视，因生活所迫把给人家，有的生活无保障，沿街乞讨，受尽了地主、资本家的剥削和压迫。

“一唱雄鸡天下白”，千万个喜儿见太阳，千万个吴清华站起来了。毛主席、共产党领导穷苦人民推翻了三座大山，妇女在政治上、经济上同男同志一样彻底翻了身，当家作了国家主人，积极参加社会主义革命和建设。

伟大领袖毛主席历来重视发挥妇女的作用，对我们妇女总是无微不至地关怀和教育，鼓励我们妇女不断前进。毛主席指出：“**时代不同了，男女都一样。男同志能办到的事情，女同志也能办得到。**”毛主席的教导极大地鼓舞了广大妇女参加革命斗争和生产劳动的积极性。特别是经历了无产阶级文化大革命和批林整风，我们妇女的阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟大大提高，在三大革命运动中同男同志一样，创造了许许多多前所未有的惊人业绩。三八带电作业班的女同志，跨越大江南北，降伏了高空上一百万伏的电老虎；飒爽英姿的女飞行员，飞翔在祖国的蓝天，守卫着祖国辽阔的领空；不爱红装爱武装的女民兵，配合解放军，高度警惕地保卫着祖国的边疆海防；工农业等各条战线上，女英雄层出不穷。广大妇女在毛主席革命路线的指引下，为社会主义革命和建设作出了巨大贡献，发挥了妇女“半边天”的作用。这些铁的事实，是对孔老二和林彪之流叫嚷妇女“落后”，污蔑妇女“无用”的有力批判。

实践出真知，实践出才干。过去我们妇女的智慧和才能之所以发挥不出来，决不是什么

妇女“天生的不行”，而是因为我们妇女受着三座大山的压迫，受着“四权”的紧勒，受着封建礼教的束缚。这一重重的枷锁，使得妇女最好也只能“围着锅台转，烧火引小伢”。列宁说：“妇女要是忙于家务，她们的地位总不免要受到限制。”“能够把妇女从这种地位中拯救出来的只有社会主义。”毛主席领导我国人民建立起来的社会主义制度，为妇女参加革命和生产，充分发挥自己的作用，创造了十分有利的条件。我们厂里的女同志，都是在解放后的社会主义新中国走上工作岗位的。在革命和生产的实践中，我们受到了锻炼，作出了自己应有的贡献。我们从自己的亲身经历深深体会到，毛主席指引的社会主义道路，是我们劳动妇女解放的金光大道，这条路，我们走定了。林彪妄想复辟资本主义，我们决不答应。尽管我们厂里女同志大都是几个孩子的妈妈，有家务，文化低，但是我们热爱毛主席，热爱社会主义，在批林批孔斗争中，我们破除迷信，知难而进，冲锋在前，写出了一篇篇批判文章，狠批林彪效法孔老二“克己复礼”，复辟资本主义的罪行。在生产中，我们也敢当闯将。装订车间绝大部分是女同志，在工宣队师傅的带领下，破除修正主义的条条框框，克服重重困难，敢想敢干敢革命，积极进行技术革新，试制成功了脚踩订书机、无线装订轧口机、捆书机等革新项目，改变了过去笨重的手工操作，提高了工作效率，促进了生产发展，为教育革命作出了贡献。无数事实雄辩地证明了妇女“是决定革命胜败的一个力量”。

孔老二死去二千多年了。极力宣扬孔孟之道的林彪也“自我爆炸”，机毁人亡了。但是，“反映旧制度的旧思想的残余，总是长期地留在人们头脑里，不愿意轻易地退走的。”当前，孔孟之道的重男轻女、男尊女卑、歧视妇女的封建思想仍有反映，刘少奇、林彪散布的“妇女落后”、“妇女无用”等反动谬论的流毒还没有肃清。我们厂全体女工决心积极投入战斗，坚持马克思主义的斗争哲学，狠批林彪、孔老二的“克己复礼”，抓革命，促生产，快排、快印、快装、快切，充分发挥妇女“半边天”的作用，用实际行动回击林彪、孔老二对劳动妇女的污蔑，把批林批孔斗争进行到底！